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MISE EN SITUATION

Le responsable des ateliers municipaux, vous présente un véhicule B.O.M. de type : 6X4X2 qu'il
vient de recevoir, fait le constat suivant :
« La direction arriére additionnelle reste en ligne droite tout le temps. »
Informations constatées lors de la réception du véhicule:
- Le véhicule est chargé et I'essieu trainé descendu
- Le témoin de défauts est allumé.
- Le contacteur de centrage S139 est désactivé.

A partir des ces constatations on vous demande d’effectuer 'analyse du systéme et vous
commencez par: A) LE CIRCUIT HYDRAULIQUE.

QUESTION | : NOTE /7 Ref. au doc ressourcg,N”f 2\,3 46/12

a) Complétez la nomenclature du schéma cn-dessous@ C
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QUESTION 11 : NOTE /9 ref. doc ressources N° 1,6,7 /12

1) complétez le tableau de repérage ci-dessous et coloriez les différents éléments du vérin

repére 7
| LBLEU . JAUNE
Ik et S e Y e ===
Y, 1
A N ' <=
e — ettt it andnios / -.: _A\v —— : o 1 : *
REPERE 7 \\ \ \

T\

\ ez rotk \\M\

KNT. \
.

COMMAND, S ELE

DE LA DIR
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VERIN RRINCIPAL
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\ V NANXILIAIRE AR -\

\ YA ETTRE LE\CENTRAGE

72 | PISTON.FLO T DIREC BLEU

lleianga i
\ ~ ASSYRER LE MAINTIEN ET

'& , CORPS \ TANCHEITE DE JAUNE
\ \ \_// L’ENSEMBLE '

2) Le shauffeur souhaite effectuer un braquage a gauche, en vous aidant du DR 2/12
indiquez par une fleche sur le vérin 7.1 le sens de déplacement de celui-ci.

3) Renseignez le tableau de fonctionnement ci-dessous lors de ce braquage a gauche :
- en notant « oui ou non » dans la colonne "alimenté".
- en indiquant la valeur maxi de la pression mesurée a ce raccord.

C1 C2 : Y
alimenté pression alimenté pression | alimenté pression
Virage & gauche oul 150 Bars| NON 0 Bar OUl |28 Bars
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QUESTION Il : : NOTE /4 ref doc ressources N° 5,6,7 /12

1) Pour une demande de braquage a gauche de la direction. Retracez de couleur
VERTE sur le schéma ci-dessous le circuit hydraulique sous pression et coloriez la
chambre du vérin concernée.

Retracez de couleur BLEUE le circuit de retour et la chambre du vérin concernée.

(schéma représenté dans la position braquage a gauche)

STIC YDRA)JLIQU }g ef. ch ress}:urce 5.6 I12I
1) s\e/cas d v hlc lequiv us pres i’a ehera le pl’&@é}d\e de Pessieu AR
qul ne re git pas lorg dy braguage a eta d relevez\es valeurs de pression ci-
pchez les case c rr sponn e shces v r vo s semblent correctes ou
incorrecgies.
0 ba;r

0 bax | X

X2 0 bar \_/ 0 bar X
TC 0 bar 0 bar X
Y 28 bars ' 28 bars X
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| B) Vous passez a L’ ETUDE DU SYSTEME ELECTRIQUE.

QUESTION V: NOTE /10 ref. doc ressources N° 2,6,9,10 /12

| 1) En fonction des résultats des contréles précédents vous allez vérifier le
| fonctionnement électrique des éléments suivants : :
- les électrovalves 51(Y76)et 5.2(Y 77)
- les capteurs d’angles de braquage B-96 et B 97
- le signal de vitesse véhicule
pour cela on vous demande dans un premier temps de repérer les N° des bornes correspondantes
a ces éléments sur le calculateur EHZ A 72. (en suivant I'exemple des capteur B96 / B97)

Electrovalve 5.1 1- 2 X121-7/17/2 | X2-18/16 18/17
X4.4-18/15 18/16

Electrovalve 5.2 1- 2 ' X121-7/3 7/4 ‘ X2- 18/10 18/11
, X4.4 - 18/17 18/18
P

X4-1 17 18/19

2) Complétez le tableau ci-dessous concernart le cdntrdle \des éléinents du tableau
précédent. (suivez 'exemple de I'électrovalve 5.1}

e usBEies TRt ety e ’ = : e 1 e

Résisfance Kohnecteur débranch BON
da 5.2 \ \ 200 a X5\ 249 \ \ cqiitact coupé

|' entation U X \ \ \_\ | Connecteur branché/ | MAUVAIS

nirj 24 Vglis, \ \0 Voiy_> . Contact mis '

i@ t g\ﬁ%capté«\ ~/ \ \ > Connecteur branché/| BON
BY9% ef 4, 5 Noits 4, 5 Voits Contact mis
Resn\t?hde d\e B96 \\ Connecteur débranchd  BON
et BOX i 2601Q 200°Q contact coupé
Signal W aux Connecteur branché / | MAUVAIS
bornes caicliateur info CAN correcte | Pas d’info Moteur tournant/ roue

EHZ tournantes
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QUESTION VI DIAGNOSTIC ELECTRIQUE: NOTE /12 | ref. doc ressource N°8,11 12

Suite a ces contrdles, vous décidez de relevez les codes défauts au tableau de bord et vous
trouvez le code 5X PSM, (voir doc ressources 13) qui confirme 'absence du signal vitesse au
bornes du calculateur EHZ. Vous décidez de contréler le bus CAN a l'aide d’'un multimétre .

1) effectuez le branchement des appareils de mesures ci-dessous , sur le réseau CAN.

VOINT Réf\ LTMEtRE 2 OHMMETRE
Valeur kele 1,5V Valéur relevée 3.5V Valeur relevée © 0
Pour Ig CAN L ~—pour le CAN H

2) complétez le tableau ci-dessous.en faisant une croix dans les cases qui vous paraissent
~ justes et en indiquant, pour chaque relevé les causes probables de dysfonctionnement.

X A4 Coupure du circuit CANH a
Ohmmétre =010 X X Pentrée du calculateur EHZ
Voltmétre 1= 1.5V X X OK
Voltmétre 2= 3.5V X | X | oK
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QUESTION VI NOTE /7 ref :doc. Ressources : 9,10,12 /12

1) symbolisez par une croix, sur le schéma ci-dessous I'endroit ol se situe pour
vous le défaut.

stant ay nivea
u blog de ¢ m ande ydraglique c culate\vir HZ.

\\ \ \\ S -

| P
( 2)\complhét gra&me de\ause\v\ i-dessous\en
5%t

I ve S Ioc de
m rauhque 5

Electro anqe\ﬁ (Y76)‘

Pas de tension de \

Gr’p pée \ sortie vers le bloc \
hydraulique 5

N

Pas d’aiime

électrique

Absence de
pression aux
raccords C1 et C2
lors des braquages
DetG

Solénoide coupé

calculateur A 2
défectueux

Solénoide coupé Déréglés

Pas d’alimentation / pas d’alimentation

électrique électrique Bus CAN

coupure ou C.C.
Grippée éléments coupés
Electrovanne Capteurs d’angles de Signal vitesse
5.2(Y77) braquage (B96 B97)
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QUESTION Vil NOTE /7

1)

%) apéilmte e é{ s%:eme ous dgve, ';}&i
\\hurlmu icua I n aut' nenn u

En fonction des résultats de vos diagnostics, effectuez inventaire des opérations
que vous allez entreprendre, pour remettre en état de fonctionnement le systéme et
énumérez toutes les opérations a faire avant de rendre le véhicule au client.

1.1 opérations de remise en état :

........................................................................................................................

REPARER LE PROBLEME SUR LE BUS CAN OU REMPLACER LA PARTIE DU
FAISCEAU _ .
ENDOMMAGEE ...........c.cooiiiiiii i e e ettt et e ea e e e e aet e e e

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
........................................................................................................................

“"— ..... b ............... —_— \\ ....... \ \\/\ .......

- EFFACER LES CODES DEFAUTS ME OIRE
- PURGER LE CIRCUIT H}DQ.AULIQ E DE DIR CTIO

- EFFECTUER UN ESS@AT DYiMAMIQ bUL E.
- RECONTRQLER LA MOIR buc L TEUR ’ %UA%R D
[ aYud wd Vig¥ 2 Y = =¥ W N [ .Y .Y R:P .

L'ABSEN C\Kﬂl’ﬂu \ “

Akrge du \Eircmt

quv-\ﬁ V\- K @ cident.

b Xxs DU\:‘ RPS'NE SE TROUVE DANS LA ZONE
ANIQUE DE LA DIRECTION, NE PAS POSER

'\"\

..............................................................................................................

.................................................................................................................................................

CALER LE VEHICULE POUR L’EMPECHER D’AVANCER. POSER L’ESSIEU AV
ET L’ESSIEU AR DIRECTEUR SUR DES PLATEAUX PIVOTANTS.

.................................................................................................................................................
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S4 Il faut noter %2 point 17 07
Par réponse juste
I S5-S6 1 : il faut noter ¥ point par Les différents 4,5
réponse juste. éléments sont
2: 1,5 point pour la fleche dans le | correctement coloriés :
bon sens. , % point par couleur. 1,5 |09
La pression Y peut
3 : il faut noter %2 point par étre = ou >a 28b 13
réponse juste
(] S6 -S3 Il faut noter 2 points par circuit Les circuits doivent
correctement colorié étre correctement
avec sa chambre. identifiés, retracés en
couleur ainsi que la
chambre du vérin 4 04
concernée
v S7 Il faut noter 1 point par bonne 4 04
réponse : ]
Vv S3 1 : il faut noter %2 point par Le N°des bornes est /4
réponse juste correctement repéré .
2: il faut noter % point par Il est important de :
réponse juste. Sauf pour le signal | noter que pourle /6 10
vitesse :1 point par bonne réponse | signal vitesse les
. : roues doivent tourner
vi S3 1: |l faut noter 2 points pour Les relevés peuvent 16
chaque branchement correct du étre effectués a
“multimétre. n'importe quel point
2: il faut noter 1 point par du circuit.
réponse juste pour les causes de | Pour le 2) il faut /6
dysfonctionnement et %2 point impérativement voir 12
pour les cases correctement noté qu’ily a un
cochées d’une croix. court-circuit sur le
réseau CAN '
Vil S3 - 1 : il faut noter 1 point pour le Le court-circuit peut " 07
C1/C2 repérage du probleme. étre a n'importe quel
2 : il faut noter % point par ligne point du réseau CAN
correctement renseignée sur le 16
diagramme de causes
Vil S3-84 | 1: il faut noter 2 points pour la Vous devez voir 4 07
réponse 1.1 ' apparaitre la
il faut noter 2 points pour la réparation ou
réponse 1.2. 'échange du
2 : il faut noter 1 point par faisceau CAN . 13
réponse cohérente Le candidat doit
énoncer les risques
humains et matériels
lors de Pintervention.
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